Урок по истории Казахстана в 10 «А» классе.
Дата
Предмет
История древнего Казахстана
Тема урока:
«Общественные отношения кочевников» 
Цель урока:
Создать условия для развития знаний об общественных отношениях кочевников, особенностях системы правления в казахском кочевом обществе, и деятельности различных социальных и общественных групп.
Задачи урока:
Развить умения и навыки групповой работы, диалоговой речи, умения и навыки работы с историческими источниками и документами; Воспитания казахстанского патриотизма, уважения к культуре и историческому наследию своего народа.
Ключевые идеи:
Результатами урока должны стать глубокие знания о проблемах изучения кочевой цивилизации и происхождении кочевников.
Ожидаемый результат:
Знать племенную, родовую структуру населения Казахстана, общественное деление, систему правления, а также деятельность различных  социальных и общественных групп. 
Ход урока:
	Стадия вызова

	Деятельность учителя
	Деятельность учеников

	Приветствие 
5 мин Вступительное слово учителя
Создание коллаборативной среды «Взаимное приветствие»

	Учитель создает коллаборатиную среду
Учитель приветствует учащихся, знакомит с темой и целью урока

	Учащиеся приветствуют друг друга 
Учащиеся знакомятся с темой и целью урока


	5 мин Опрос домашнего задания по тестовым заданиям

	Учитель раздает тестовые задания учащимся
	Учащиеся выполняют тестовые задания

	Стадия осмысления
15 мин
1) Деление на группы
2) Работа над проектом (Создание кластеров)
6 мин
Защита кластеров
	Учитель делит учащихся на группы
Знакомит учащихся с правилами работы и ролями в группе, дает задание каждой группе по подтемам
Раздает листы самооценивания и взаимооценивания
	Учащиеся делятся на группы и рассаживаются по номерам
Учащиеся знакомятся с правилами работы в группе, распределяют роли внутри группы, знакомятся с информацией в тексте учебника и приступают к работе над проектом (создание кластера)
Защищают свои кластеры и оценивают работу групп

	5  мин Стадия рефлексии
	Дает задание «Установить соответствие»
	Выполняют задание на соответствие

	1 мин Д/з
	Дает задание на дом написать эссе на тему: «Общественный уклад кочевого общества»
	Учащиеся записывают домашнее задание в дневник
Выставляют оценки

	3 мин
Подведение итогов урока
	Формативное и суммативное оценивание учащихся
	



5 мин
Актуализация темы урока, постановка целей урока
5 мин
Проверка домашнего задания
Работа в группах, прочитать текст, составить кластер
1 группа Родственные отношения. Племя
2 группа Общественное деление. Система правления
3 группа Деятельность различных социальных и общественных групп
Работа с материалом учебника «История Казахстана для 10 класса»
15 мин
Осмысление темы урока
Делятся мнением
Работа с учебником в группах, составляют вопросы к текстам выделяют в тексте главное, делают выводы, читают, отвечают на вопросы к тексту, размышляют, объясняют новые понятия
2 мин Защита проектов 
5 мин Стадия рефлексия
Рефлексия по стратегии «Пятиминутное эссе» Заполняют таблицу. 
Самооценивание взаимооценивание.
1 мин
Домашнее задание: Написать эссе на тему: «Общественный уклад кочевого общества» 
Составить  вопросы высокого порядка.
Запись в дневник
3 мин 
Оценивание 
Установите соответствие:
	№
	Понятие
	
	Определение

	1
	Племя 
	А
	Потомки Чингисхана, аристократия

	2
	Род 
	Б
	Человек гадавший по вываренной высушенной лопаточной кости (предсказатель)

	3
	Жуз 
	В
	Пришлые люди, которые пасли скот торе и защищали интересы хозяев

	4
	Хан 
	Г
	Социальная группа, родовая знать

	5
	Торе 
	Д
	Знак собственности

	6
	Тамга 
	Е
	Мастера по ловчим птицам

	7
	Кожа 
	Ж
	Коллектив кровных родственников ведущих происхождение от общего предка, носящих общеродовое имя

	8
	Толенгуты 
	З
	Объединения сложившиеся на основе однокровных родственных отношений

	9
	Кусбеги 
	И 
	Объединение больших родов составляющих жузы

	10
	Жаурынши 
	К 
	Хозяин всей страны, земли, глава народа



	1 - З
	2 -Ж
	3 - И
	4 -К
	5 -А
	6 Д- 
	7 - Г
	8 -В
	9 -Е 
	10 -Б 









[bookmark: _GoBack]Открытый урок по предмету:
История Казахстана 10 класс
Тема: «Общественные отношения кочевников»






Составил: учитель истории Хорошунов С.Ю
Шымкент
